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Патриаршеска литургия в столичния храм 
„Света Богородица – Живоносен източник“

На 23 април – Светли петък, Негово Светейшество Софийският митрополит и 
Български патриарх Даниил отслужи света Литургия в храма „Св. Богородица 
– Живоприемни източник“, кв. „Подуене“, в съслужение с архимандрит Йоан – 
протосингел на Софийската света митрополия, ставрофорен иконом Антоний 
Алексиев, иконом Симеон Иванов – председател на църковното 
настоятелство при храма, иконом Илиян Алексиев, иконом Валентин Тупаров, 
протойерей Петър Симеонов и свещеник Иван Димитров от храмовото 
духовенство, протойерей Георги Черганов, заедно с протодяконите Иван 
Петков и Александър Нешев.

Песнопенията на утренята бяха изпълнени от църковни певци под 
ръководството на д-р Светослав Цеков, а тези на светата Литургия – от 
храмовия хор.

По време на богослужението за четец, певец и свещоносец бе постриган 12-



годишният Захарий.

Сред множеството богомолци бяха кметът на район „Подуяне“ инж. Кристиян 
Христов и зам.-кметът д-р Андреа Пандулис.

В края на светата Литургия Негово Светейшество произнесе слово за живота 
в благодатта на Възкресението:

„Воистину Воскресе Христос и ни даде живот вечен, който се проявява в нас 
и оживявa нашите сърца и тела – когато ние приемаме и с вяра живеем 
словата, които Той ни е оставил. Тогава виждаме, че празникът Възкресение 
не е само възпоменание на събитие или просто един спомен и не напразно 
изповядваме „Наистина Възкръсна Христос“. Животът, който Господ дари и 
апостолите приеха, ги преобрази и от слаби и изплашени те станаха крепки и 
дръзновени, а св. апостол Петър, който се бе отрекъл от Него, бе 
възстановен и утвърден във вярата Христова. Той се убеди, че Господ 
действително след Своето Възкресение е с апостолите и с всички, които 
вярваме в Неговото име. Апостолите бяха готови да страдат, да бъдат 
мъчени, както и бяха измъчвани, но Христовата благодат ги укрепяваше; те 
страдаха също тъй доброволно, пълни с живот и радост в страданията с 
утехата Христова. Проповедта им се разнесе от Йерусалим даже до краищата 
на света.

Светата Православна църква днес е една от най-разрастващите се сред 
изповеданията – не по принуда, както при някои други, но защото сърцата на 
човеците се обръщат към Бога, особено в страни като САЩ, Канада, Мексико, 
където традиционно са възпитани от столетия в католически и 
протестантски традиции. Днес мнозина се обръщат и желаят да се кръстят и 
присъединят към Православието, защото виждат, че благодатният живот 
присъства в Църквата и Господ го дарява на всички, които искрено и 
нелицемерно вярват“.

„Нека живеем с покаяние, твърдо укрепени във вярата във възкръсналия наш 
Господ Иисус Христос. За това ни е дарено времето – да Го познаем, да Го 
приемем, да се изпълним с благодатния живот и да се подготвим да живеем 
с Христа в Неговото вечно царство. Имаме в този живот и голяма подкрепа от 
страна на Света Богородица, която роди за всички нас Спасителя на света – 
тази, която първа повярва и послужи за великата тайна на 
Боговъплъщението и вкуси от блаженството на обожението на нашата 
природа и неразлъчното съединение с Христа, своя Син. Меч прониза 
утробата ѝ, когато видя Господа на Кръста, когато Го видя мъртъв, но 



укрепена от Него, тя, по Предание, първа видя Възкръсналия Христос.

Света Богородица първа осъществи в своя живот предназначението, което 
Господ е предопределил за всички човеци – да бъдем съединени с Него, 
обожени – да придобие нашето същество тези божествени свойства, които 
Господ има Сам по природа; да ги получим като дар по благодат, тъй че 
действително да бъдем неразлъчно от радостта и мира Христов, от благото, 
което е Бог по Своята природа.

По молитвите на Пресвета Богородица Господ да излива върху всички нас 
живителните струи на Своя благодатен живот, да ни укрепява, да ни лекува 
от немощи, най-вече душевни, духовни, да ходим в добро здраве и в добра 
вяра, да живеем благочестиво и да се слави чрез нас Божието име. Нека се 
стремим винаги да живеем неразлъчно с Бога и така да се подготвим да 
наследим непреходното Христово царство“, завърши словото си патриарх 
Даниил.

Иконом Симеон Иванов изказа благодарност към Негово Светейшество за 
посещението и отслужването на светата Литургия, като в знак на синовна 
обич му поднесе икона на Пресвета Богородица – Живоприемни източник.

След богослужението бе извършен водосвет в двора на храма, както и бе 
осветено ястие за благословение на вярващите.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова
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